

南夏墅街道:紧盯“厂中厂” 织密安全网

本报讯 (记者 钱志益)为切实把安全生产责任落到实处,强化安全管理措施,彻底排查各种安全隐患,连日来,南夏墅街道联合区应急管理局,聚焦关键节点、薄弱环节、重点区域,持续开展“厂中厂”安全生产专项检查,不断夯实安全生产基础。

今年以来,南夏墅街道在加强企业安全生产上下足功夫。以庙桥村为试点开展摸排,初步统计共有48个“厂中厂”、105家企业。“厂中厂”专项整治工作小组随之成立,由村

党委书记担任组长,村“两委”班子、第三方安全专家、小微企业代表等任成员,不定期赴各企业进行安全生产把脉问诊,讲解提升现场管理和基础管理的方法和建议,并制定专项整治三年行动。

成立安全生产工作专班,将全村划分为3个企业网格,由网格长具体负责日常管理。严格按照“五个一”要求开展“厂中厂”专项整治,定期开展安全生产检查,对发现的问题及时下达整改通知书,并跟踪整改情况。建立“厂中厂”安

全生产信息共享平台,实现信息互通、资源共享。“聚焦机制优化、筑牢基础、责任落实,通过下沉力量、协调资源,优化村一级安全生产机制。”南夏墅街道办事处副主任周慧介绍。

常州市永亨易达有限公司位于庙桥村,是一家典型的“厂中厂”。检查人员对企业开展拉网式排查,明晰厂区隐患区域及等级,确保信息全、底数清、风险明。同时,完善“厂中厂”消防设施,督促“厂中厂”企业明确产权单位、租用企业、分租企业等各方安全生产责任,推进安全

生产规范化管理,提升企业安全管理水

平。通过规范化整改,常州凌迪电子科技有限公司被评为武进区“厂中厂”安全管理五星级单位。该厂区现有5家企业入驻,涉及精密弹簧、钣金制作、轴承制造、机械加工等行业。走到门岗处,应急小喇叭滚动播放着进入厂区的安全告知、提醒。进入厂区,人车分流,租户统一编号、统一管理,限速、限高、限宽警示标志统一设置。作为试点企业,区、镇、村三级相关部门多次组织

专家到现场指导,推动厂区实现从现场管理到基础管理的全面提升。“2025年争取创建更多‘厂中厂’示范企业,以点带面督促其他企业对标找差、整改提升。”庙桥村安全生产工作专班成员张骏说。

下一步,南夏墅街道将制定定期“回头看”方案,从被动应对向主动出击、从事后处置向事前预防、从单点抽查向全流程全环节监管转变。同时,压实行业主管部门和属地安全生产管理职责,健全长效管理机制,织密安全生产发展“防护网”。

全区首例“企业迁移+信用修复”联办“一件事”落地礼嘉

本报讯 (记者 宋祎凡)“没想到地址迁移和信用修复这么快,联办‘一件事’太便捷了!”常州市盖级科技有限公司负责人陈女士连连感叹。

日前,陈女士来到礼嘉镇便民服务中心市场准入窗口,办理公司从天宁区迁至武进区的住所迁移变更。办理过程中,窗口工作人员告知存在住所异常,可以将跨区迁移和信用修复一次性办理。在窗口工作人员的指导下,陈女士通过江苏政务服务平台中的“经营主体省内迁移登记”模块,办理了公司住所变更登记,领取了新的营业执照,并在“国家企业信用公示系统”上传了信用修复申请材料。

借助“登记注册+信用修复”服务联动,区市场监管局工作人员收到申请后,第一时间在线审核申请材料,快速完成了企

业经营异常名录的移出,成功办理全区首例“企业迁移+信用修复”联办“一件事”。

原来,这类住所跨区迁移且存在异常的企业,需要跑两个区级审批部门和迁移后的属地市场监督管理局办理,不仅材料多,还费时费力多跑路。礼嘉镇便民服务中心依托2025年1月17日上线的企业迁移登记“一件事”,积极探索,将“企业迁移+信用修复”融合联办,简化审批流程,缩短审批时限,为企业提供“1+1=1”的“一站式”服务体验。

下一步,礼嘉镇将不断顺应群众和企业对政务服务持续升级的需求,推出更多“高效办成一件事”的好做法,擦亮“嘉快办”政务服务品牌,以改革创新精神提升政务服务“嘉效率”,为优化营商环境提供“嘉速度”。

白鹭电器年均销售增速超40%

本报讯 (徐尧 孙婕 记者 周洁茹)近日,在位于横林镇的江苏白鹭电器集团股份有限公司实验室,电芯绝缘蓝膜胶带耐高温试验正在进行。这款自主研发、应用于动力电池方形铝壳表面的关键防护材料,在120℃高温下加热1小时,冷却后再剥离,毫无胶粘剂残留,为新能源汽车锂电池安全防护提供了新方案。

春节后,企业研发团队就进入全速运转状态。面对新能源产业快速发展带来的技术需求,技术人员通过优化研发平台,将新产品开发周期从传统模式的60天压缩至30天。“我们建立了需求响应、快速试制、同步验证的闭环体系,实现客户需求

与研发制造的无缝对接。”手持刚通过验证的样品,公司新能源研发技术主管梅新雨介绍。

以往新能源汽车锂电池中使用的胶粘制品严重依赖进口,一定程度上导致锂电池生产成本较高。深耕功能性胶粘领域近30年,白鹭电器作为行业领军企业,敏锐捕捉发展机遇。2022年以来,在各级政府“百场千企”产业链融链强链对接活动的推动下,企业联合重点高校组建产学研联合体,投入2000平方米专业试验场,构建起涵盖材料研发、工艺创新、检测认证的全链条创新平台。

在攻克“绝缘”“贴合”“返工”三大技术堡垒过程中,科

研人员创新开发胶膜技术,使产品耐受温度范围扩展至-40℃至150℃。目前,企业新能源电池配套产品订单已排至二季度,新立项的5个研发项目均聚焦新能源电池防护等前沿领域。“近三年,企业年均销售收入增速超40%。”公司总经理周星磊说。

在政策东风助力下,这个从白色家电领域走出的“隐形冠军”,正以每年约10%的增长投入研发。“全国民营企业座谈会为民营经济发展注入强心剂。”周星磊表示,企业将投资新建智能化生产基地,打造电池胶粘材料创新中心,向着新能源产业链关键环节全力攀登,为培育新质生产力、推动高质量发展贡献民企力量。

“六进”培训普及急救知识

本报讯 (记者 戴雪燕)围绕“一个家庭有一位成员会急救”的长远目标,今年,我区以“人员密集区”为重点,持续系统开展急救培训“六进”活动,全年计划开展普及培训1.2万人次,初级救护员、CPR+AED培训各1000人次。

近日,区红十字会应急救护培训讲师来到区农业综合执法大队,为执法人员开展了今年首场急救知识培训。现场,讲师结合实际案例,深入浅出地讲解了气道异物梗阻、心肺复苏等急救技能,并利用模拟人和移动AED进行实操训练。“我们在渔政执法过程中会涉及水上执法,如果出现人员掉落水里需要急救的情况,能够第一时间快速反应。”区农业综合执法大队一级行政执法员谈伟表示,“理论+实操”的紧密结合,增强了大家面对突

发应急事件时的自救互救能力。

“今年新增应急救护进执法系统,计划通过3年时间对全区所有执法人员进行培训,让他们掌握必要的急救技能。”区红十字会赈济救护科科长刘辉介绍,为实现“一个家庭有一位成员会急救”的长远目标,区红十字会扎实推进急救培训“六进”活动。加强“院前急救”“黄金4分钟”等急救重要性的宣传,将急救知识送进企业、机关、军训基地、网格、学校、社区,针对不同人群特点,量身定制培训内容,确保培训实效。同时,创新培训方法,从讲授式向互动式教学转变,通过情景式体验、游戏式互动、直播教学,提升培训质量。“今年我们还将走进人员密集的商圈开展应急救护培训,让培训走进大众视野。”刘辉说。



近年来,牛塘镇漕溪村以提升村民幸福感为目标,先后投入60余万元对辖区内小微水体进行整治提升。目前,已累计清理河塘垃圾近千吨、排查治理排口20个、岸坡植树200余棵,还投放鱼苗、扩充水草面积、增设护栏步道,扮靓小微水体周边环境。竺有豪 钱垒 摄